The Mashinoton Chinese Nos

借貸追星的年輕人:追星一年多開銷高達6位數

告别飯圈近兩年,王夢琪還是 没能填補上偶像在她生活中留下 的窟窿。她曾瘋狂追星一年多,開 銷高達6位數。追星的那段時間, 她收到數以千計的快遞,裏面裝着 "愛豆"的各種周邊、代言產品。未 拆封的快遞盒在她的宿捨裹絕 了高高的"圍墙"。後來,曾花重金 購買的"戰利品",在她一次次搬家 中被丢入垃圾桶。而直到現在,王 夢琪還未完全填平網貸的"坑"。

追星期間毫無節制地買買買,她不僅花掉了所有積蓄,還欠下了3萬多元的網貸,導致如今依舊人不敷出。月薪7000多元的她,每個月依靠花唄生活,賬單少則幾千元,多則上萬元。

王夢琪追的 NINE PERCENT 男團(以下簡稱"N團"),是2018年以練習生選秀模式在中國大陸興起後出道的第一個男團。那年年末,王夢琪還在讀研二。無意間,她在看一檔綜藝節目時,被N團9位成員滿滿的"少年感"打動。她開始搜索和他們相關的綜藝、短視頻、音樂等。爲了獲取更多有關"愛豆"的資訊,王夢琪天天翻看N團的超話,還加入了粉絲群。

王夢琪後來回憶,正是加入粉絲群後,自己變得一點點瘋狂起來。她形容每位粉絲都在"爲愛發電"——用自己的方式表達"對我們家孩子的愛"。有的人是花錢,有的人是做數據,有的則是剪輯視

頻,還有"毫無理性地攻擊和謾 駡"。考慮到時間成本,她選擇通 過"氪金"來支持愛豆。

王夢琪的選擇和大多數追星族相同。據智研咨詢發布的《2019-2025年中國泛娛樂產業市場競争態勢及投資戰略咨詢研究報告》,有69.04%的追星族曾經爲偶像花過錢,4.67%的追星族平均每月爲偶像花費超過5000元。其中,網紅、主播的粉絲最捨得花錢,36.36%粉絲爲追星單筆消費都曾超2000元。

對有些粉絲來講,"氪金"帶來了沉重的負擔。在此前接受本報記者采訪時,全國人大代表、廣州市中級人民法院少年家事審判庭庭長陳海儀指出,在當今網絡消費、新的特點:如在校學生互聯網金融借貸案大部分是因粉絲應援,爲向偶像準備禮物等追星行爲產生的,以及涉及直播打賞的案件高達94%以上都是18歲以下的未成年人,"金額少則幾萬元,多則上百萬元。"

據媒體報道,此前曾有高三學生因追星欠債92萬元被告上了法庭。在法庭上,這名學生說自己爲追星瘋狂"氪金",五星級酒店一包包半年,一個星期就要花六七萬元。

王夢琪也有過類似的瘋狂時刻。她記得,臨近新年,她所追的N

團的各種新年周邊產品層出不窮。她每天蹲守在愛豆周邊産品交易平臺上,衹要有新産品上架就立即下單,相册、海報、代言産品……她也不管是什麼東西、質量如何,衹要是N團的她就買。1萬多元的獎學金很快揮霍一空,每個月的生活費也砸了進去,就連之前做兼職攢下的錢,也都在不知不覺間花完

爲了去N團的綫下見面會,没有現錢的王夢琪開通了借唄,她一下子提現了3萬多元,用于訂往返機票、住宿和購買門票。追星的一年多時間,在廣州讀書的王夢琪,去了重慶、上海、深圳各地追星,N團的每一場綫下活動她都没有錯過,就算有些活動N團衹出來幾分鐘、唱一首歌,她都會特意飛過去支持。

拆東墻補西墻是王夢琪的還 錢策略。實在周轉不開,她會和好 朋友借錢,到還款日期先把錢還 上,過幾天再提現還給朋友。

高額的追星費用擠占了王夢 琪的其他生活開銷,以前經常和室 友逛街買衣服的她,很久没有添置 過新衣;時常在宿捨點烤鴨、披薩 外賣的她,改成了一天點一次麻辣 燙;好朋友相約到周邊旅游,王夢 琪也都以没錢爲由拒絕了。

"氪金"换來的是大量的明星 周邊。王夢琪說,光是與N團相關 的2019年臺歷,她手上就有100多

團的各種新年周邊產品層出不 本;N團的專輯就有200多張;各種 窮。她每天蹲守在愛豆周邊產品 樣式的徽章、娃娃更是數不勝數。

由于王夢琪是 N團的"團粉", "就是團裹9個成員都喜歡",因此 很多東西一買就是"9+1"份("9+1" 份指9位團成員單獨的9份周邊產 品再加上團隊整體的1份——記者 注)。買到後來,王夢琪每天都會 收到十幾個快遞。漸漸地,她的桌 子被各種周邊產品淹埋。大大小 小的快遞盒堆滿了宿捨,就連飄窗 也放滿了快遞盒,足足摞了1米多高。

購買的東西又雜又多,王夢琪 甚至連自己曾下單的東西、有没用 發貨都弄不清楚。她説買全N團 每位成員的全套產品,"是對他們 每個人愛的表現,少買一個都會覺 得對他們的愛不够完整。"她也清 晰地知道這種"完整的愛"在她下 單的一刻就算完成了,盡管之後產 品并没有收集全,她也不會特别在意。

想要給自己的追星之路增添一份儀式感,王夢琪的碩士畢業論文研究了N團的粉絲文化。據她介紹,N團是第一個以限定團形式出道的偶像團(限定團是指爲實理基本。)在自身的四級。 是一特定目標而組成的臨時性團體或組合——記者注)在自身的經歷中,她觀察到或許因爲粉絲都知道內團遲早會解散,所以"團粉"才會有極强的凝聚力,"我也是傾其所有來表達對他們的熱愛。"

2019年6月,王夢琪正式畢業,等到搬離宿捨的那一天,她才

真正意識到這種"熱愛"是多麼沉重的負擔。她買了20多個紙箱,才把這些零七碎八的東西裝了進去。搬家師傅看到她的一大堆東西,十分不樂意地說:"你這麼多東西一趟拉不走,要加錢。"

離開學校,她租住在一間十幾 平方米的小屋。買的明星周邊,衹 能放在紙箱裏,叠落在屋子的角 落。紙箱太多,朋友來了,"衹能從 大大小小的箱子上跨過去。"

一年後,王夢琪的工作地點從 廣州换到了深圳,她和朋友開車往 返了5趟,才把她所有的行李搬 走。後來,王夢琪的父母來深圳看 她,她才和父母眼中的"破紙片兒" "爛紙殼子",還有"長10張臉都用 不完"的彩妝、護膚品正式告别。

(應采訪對象要求,王夢琪爲 化名。)

四川廣元23 尊唐代摩崖石刻佛像被盗追踪: 13 人失職被問責

"旺蒼數十尊摩崖石刻佛像被盗事件"引發廣泛關注。8月18日,記者從廣元市旺蒼縣文化旅游和體育局獲悉,今年1月,案件發生後,旺蒼縣第一時間成立專案組,全力開展案件偵查工作;同時啓動追責問責,已組織處理8人,立案審查5人。

23 尊佛像被盗,案件偵查工作 及時開展

據了解,此次被盜的佛子岩摩 崖造像位于廣元市旺蒼縣普濟鎮 佛子岩村,開鑿在距離地面1.5至5 米、長30米、高20米的岩壁上,共 計39龕220軀造像,石刻2處。開 鑿朝代爲唐代,從北至南横向排列,龕形均爲方形雙口龕。2007年6月被四川省人民政府公布爲省級文物保護單位。

1月29日,旺蒼縣文物行政部門在佛子岩摩岩造像現場調查時發現,共有4龕23尊佛像被盗,其中像頭11尊、整像12尊。被盗佛像位于龕内,大多數爲高15厘米、寬8厘米左右的小佛像。

發現當日,旺蒼縣文物行政部門立即按照相關規定及時上報,并向公安機關報案。廣元市迅速啓動《廣元市文物安全突發事件應急預案》,組建工作專班,旺蒼縣成立專案組,統籌協調并開展案件偵查工作。

案件發生以來,專案組走訪了當地村民,并對全省範圍內已偵破的同類案件和重點前科人員進行了排查梳理,同時分别前往巴中市南江縣、眉山市、重慶市巴南區等地進行了走訪調查和工作對接。

因案發地位于偏遠山區,山林 茂密、人烟稀少且周圍没有監控設 施,現場遺留的有價值的物證極 少,導致破案難度大。

爲盡快破案,8月9日,旺蒼縣公安局發布懸賞通告,就"旺蒼縣 公安局發布懸賞通告,就"旺蒼縣 普濟鎮佛子岩摩崖造像被盗"面向 社會公開徵集案件綫索,向提供綫 索且對破案發揮重要作用的人員, 將給予最高5萬元人民幣的獎勵。 目前,案件仍在積極偵辦中。 13人被問責,全市開展文物安 全工作大檢查

據了解,佛子岩摩崖造像的保護工作一直有專人負責。調查顯示,因相關人員在工作過程中確有失職情况,致使20餘尊摩崖石刻佛像被盗,國家文物造成損失。

案件發生後,旺蒼縣迅速對文 物行政部門和屬地鄉鎮相關責任 人啓動問責,已組織處理8人,立案 塞香5人

廣元市文物行政部門已就此 事召開專題會議,對該事件的發生 進行深入剖析,查找原因,在全市 開展文物安全工作大檢查,全面排 查整改文物保護安全隱患,堅决杜 絕類似事件再次發生。

旺蒼縣進一步增添措施,加强工作力量,安排專項經費對有安全隱患的文物進行了維護,確保文物安全。目前已對佛子岩摩崖造像安裝了監控設施,并開展定期巡

廣元市公安機關相關負責人 表示,將繼續加大案件偵破力度, 摸排綫索,力求早日破案,追回被 盗文物。廣元市文物行政部門相 關負責人表示,將繼續配合公安機 關做好案件偵破,持續加大全市文 物保護單位和文保點的執法巡查 工作,整改薄弱環節,確保文物安



華盛頓亞裔法律援助中心

Asia Pacific Legal Aid Center

●對特殊低收入者和殘障人士提供免費援助

服務範圍

法律諮詢、翻譯公證、各類移民、會計報稅、合同審閱、辦理駕照、入籍考試、租房糾紛、交通罰單、結婚離婚。

諮詢 (國語、粵語、台语和英語)
電話 301-512-4986
(By Appointment Only)

传真号码:301-789-6691

aplacdc@yahoo.com



律师团队。具有MD、VA、DC律师执照 法律顾问。周波律师 法律助理。赵元嘉、秦川

服務時間:周一到周五,上午9點到下午5點。 中心地址:11502 SENECA FOREST CIRCLE GERMANTOWN MD 20876

2-045